

2020年2月28日 星期五
庚子年二月初六 第20328期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平同蒙古国总统巴特图勒嘎会谈

新华社北京2月27日电 (记者杨依军)国家主席习近平27日在人民大会堂同蒙古国总统巴特图勒嘎会谈。

习近平欢迎巴特图勒嘎总统在蒙古国传统佳节白月节假期后的第一天就来华访问,并向蒙古国人民致以节日问候。习近平指出,当前,中国政府和中国人民正全力抗击新冠肺炎疫情,这当中得到了蒙古国政府和人民的宝贵支持和帮助。总统先生作为疫情发生后首位访华的外国元首,专程来中国表达慰问和支持,充分体现了总统先生和蒙方对中蒙关系的高度重视和对中国人民的深厚情谊,是中蒙两个邻国守望相助、同舟共济的生动诠释,我对此表示赞赏。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国党和政府高度重视,举全国之力,迅速采取最全面、最严格、最彻底的防

控举措。我们成立了中央应对疫情工作领导小组,向湖北派出中央指导组,统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。经过全中国人民团结奋战,疫情防控形势积极向好态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平指出,中方坚持统筹疫情防控和经济社会发展,努力把疫情影响降到最低。我们根据不同地区疫情风险和防控形势,落实分区分级精准复工复产,抓好春季农业生产,切实保障基本民生。中国经济韧性强,内需空间广阔,产业基础雄厚,我们将力争实现今年经济社会发展目标任务,特别是抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重中之重任务。

(下转第3版)

北京市总助力战“疫”见事早、行动快、措施实

特殊政策支撑防控复工 “非常”服务温暖前线后方

全市各级工会累计投入2亿多元用于慰问一线防疫人员和困难职工、购买防疫物资、企业复工复产后职工相关服务保障等

G战“疫” 工会在行动

本报北京2月27日电 (记者郭强)追加疫情防控专项资金、出台疫情期间特殊政策,汇聚社会爱心支援疫区、推出疫情期间“非常”服务……新冠肺炎疫情发生以来,北京市总工会见事早、行动快,措施有力有效,充分彰显工会在抗击疫情中的担当作为。截至目前,北京全市各级工会累计投入资金2亿多元,用于支援慰问湖北和北京疫情防控一线医务人员、开展困难职工慰问帮扶、购买防疫物资、企业复工复产后职工相关服务保障等。

据介绍,北京市总于1月23日召开全市工会系统疫情防控工作部署会,及时传达对

基层工会和全体职工,对减少春节期间人员流动、提早做好防控工作发挥了很好的成效;成立疫情防控领导小组以及7个专项工作组,统筹做好全市工会系统疫情防控工作。

“北京市总及早拨付资金、出台相关政策,为基层工会开展疫情防控、复工复产工作提供了有力支撑。”京能集团工会主席李迅对《工人日报》记者说。

随着疫情防控工作的进展和复工复产的开展,北京市总及时制定了支持企业复工复产、保障职工权益的9条“硬核”措施。北京市总本级在已下拨1250万元基础上,再增加2000万元新冠肺炎防控和困难职工慰问帮扶专项资金。市总同时提出,各级工会组织可以调整工会经费用于购买防护物资、慰问品的支出比例、具体标准和慰问形式;两年全额

返还小微企业工会经费,助力小微企业战疫情、健康发展。

2月1日,隶属北京市总工会的公募基金会组织北京市温暖基金会启动“温暖武汉”项目。截至今天下午,该项目已收到捐款及捐赠物资合计3691万余元。目前,已有3393.49万元款物给付相关使用单位和个人。

与此同时,北京市总全面启动职工服务项目。北京市职工互助保障服务中心将新冠肺炎纳入职工互助保险“非工伤意外伤害险”范畴,将战“疫”一线职工和职工家属纳入保障范围,最高可获赔22.32万元;开通职工心理援助热线,提供24小时全天候心理服务;创新职工教育培训内容和形式,推出网上《战“疫”工会课堂》三部曲,解读政策,解答热点问题;为职工提供免费法律咨询和调解服务……在“非

常”时期为职工提供“非常”的暖心服务。

在北京市总号召下,各级工会组织闻令而动。北汽集团工会推出“有困难,找工会”服务职工、服务企业“组合拳”;大兴区总工会推出了老人照料、子女托管、物资采买等服务,解决一线医务人员后顾之忧;首发集团工会制定《职工返岗工作防护指南》,将岗位防控培训和应急处置纳入每日岗前教育;通州区总工会发动职工志愿者1.2万人次投入社区(村)防控;中铁六局集团工会“点对点”包车接送职工返岗……工会力量成为战“疫”中的一道亮丽风景。

“围绕中心、服务大局,积极行动、勇于担当,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量,这是工会组织的政治要求、职责所在,义不容辞!”北京市总工会负责人说。

发展工作部署会议上的重要讲话精神,确保实现经济社会发展目标任务

抓紧抓实抓细疫情防控,攻坚克难开创发展新局面

北京164条定制公交线路投入运营

2月27日上午,“天通北苑三区南门——后厂村路”线路的公交司机正为乘客进行体温监测和登记。

当日,北京公交集团为复工企事业单位和广大市民专项筹备的定制公交升级版服务正式亮相。根据乘客需求及两日来的预约情况,北京定制公交本次共提供了164条定制公交线路投入运营。

据介绍,北京市民可在微信中搜索并登录“北京定制公交升级版”微信小程序,在线搜索查询符合自己需求的线路,并完成线上预约购票。2月27日至3月27日,所有线路均享受6折优惠,只售卖工作日车票。“北京定制公交升级版”增加了更多便利且人性化的功能,提供全面线上购票、线上核销机制、步行到站导航、线路收藏及分享等功能,进一步提升了用户体验,方便乘客出行。

本报记者 王伟伟 摄



青岛千名干部下沉一线助企复产

服务的重要抓手。

“千名干部联系服务万户企业”工作队1000名成员从涉企部门抽调,由1名市级领导担任队长。每个工作队规模100人,下设若干小分队,按镇街数量、企业分布情况等划分为若干片区,每个片区派驻一个小分队,每名队员联系服务10家左右企业,10支工作队联系服务1万家企业,实现每家企业“有人联系、

问题有处反映、困难马上解决”。

疫情防控期间,工作队需走访企业一线、行业一线、镇街一线,与企业逐一面对面交流,做好政策宣传解读,提振企业信心,引导企业尽快复工复产、达产达效。同时要注重发现面上存在的共性问题,研究提出有针对性的措施和意见建议,为党委政府决策提供参考依据。对企业生产经营中的问题,特

别是当前复工复产方面遇到的实际困难和问题,工作队能够协调解决的要靠上协调、马上帮助解决;需要转区(市)解决的,要迅速转区(市)相关职能部门并督促解决;需要市级层面研究解决的,要及时报指挥部研究解决,重大事项由市委常委会研究确定。

据悉,服务企业工作队与青岛市委已组建的区(市)疫情防控指导组相衔接,统筹指导区(市)疫情防控与经济运行工作。青岛市将在年底对工作队成员进行测评,工作队要在不干扰疫情防控工作,不给基层、企业增添负担的前提下开展工作,做到有求必应、无事不扰,构筑“亲清”政商关系。

大数据利器助力武汉疫情阻击战

据新华社武汉2月27日电 (记者冯国栋)27日,一套新冠肺炎疫情信息智能管理应用平台在武汉市江汉区、武昌区等多个辖区内的社区投入使用。平台集新冠肺炎患者信息收集、转运调度等功能于一体,整合医院、疾控、医保、公安、民政、通信运营商等相关单位信息数据,将帮助社区工作人员快速锁定小区“四类人员”、科学调度转运力量,助力打赢疫情防控阻击战。

据了解,摸清确诊患者、疑似患者、发热症状患者、密切接触者等四类人员底数,是新型冠状病毒肺炎防控工作的前提和基础。

武汉推广的这套平台,背后是大数据构建的“智慧大脑”。社区工作人员前端收集到的海量数据,汇总至武汉市防疫大数据平台。在武汉市公安局大数据中心,相关人员挂图作战,根据屏幕展示的疫情防控热力图等可视化实时数据进行分析、研判,为分配医护人员、转运车辆、调度医院病床等应

平时各司其职,抗击疫情成了志愿者

“老杨”不是一个人,是一支队伍……

“老杨”。

一点也不闲的“老杨”

“其实都是些简单的事情,不过现在要麻烦你等一下,我现在正在入户排查,晚点再聊。”2月15日中午,记者联系上金凤镇金凤苑的“老杨群工”志愿者冷昌辉,没聊两句他便挂断了电话。

冷昌辉有多个身份,中共党员、龙凤社区党小组长、居民小组长、舆情收集员,但最为人熟知还是金凤苑“老杨群工”。

他们中有干部、党员、普通群众;有个体经营户,也有学生,平时在自己的岗位上各司其职,而在抗击疫情时,他们都是

他所居住的金凤苑小区是金凤镇人口最多的居民小区之一,共16栋建筑,已入住1122户近3100人,这次外地返渝人员入户排查任务十分艰巨。

冷昌辉利用自己熟悉小区环境、人流分布的优势,主动向社区请缨,还发动休假在家的妻子一同参与排查。早上6点多,他们便起床为居家隔离人员购买蔬菜、水果等生活必需品,挨家送货上门,并负责起体温测量工作。

“有人质疑我这么积极当‘老杨’,是闲着

没事做,是为了能优先得到‘物资’、奖金。对此,我只能笑脸以对、耐心解释。”事实上,冷昌辉一点儿也不闲,他家里有身患癌症的母亲、长期需要服药的岳父和一个刚上初中的女儿需要照料。

冷昌辉的朋友圈写着这样的话:“我也想在家,做一只树懒,但我是一名党员,在社会需要的时候,就是要挺身而出、冲锋在前。我也是一名‘老杨’,我想做些自己力所能及的事。”

(下转第3版)

我国口罩日产能产量超过7000万只

国家发展改革委2月27日宣布

